

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra . . . 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főútr 1828. sz.) barmintve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teglasi K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban. (Főútr 1828. sz. alatt.)

Hirdetési díj:
 Négy hasznos petit sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitási költségek minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főútr 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adtnak vissza.

A városi körből.

(Szegényügy rendezése. Utczák új elnevezése.)

A városi kör albizottsága csütörtökön, május 18-án a városháza nagy tanács termében értekezletet tartott a bizottsági tagok élénk részvétele mellett. — Dr. K. O. L. János értekezlet elnök a városról távol lévén, az értekezlet vezetésére Puky Gyula kir. táblai elnök javaslatára Csanak József bizottsági tag kérette fel. Első tárgyalás a városi kör bizottsági tag tette meg terjedelmes előterjesztését a szegényügy rendezése, a házankénti koldulás megszüntetése, a szegény és dologház felállítására. Az igen szépen kidolgozott előterjesztés általános helyesléssel fogadtatván, Puky Gyula, Csanak József, Dr. Balkányi Miklós, Vecsey Imre, Dr. Legányi Gyula, Dr. Bakonyi Samu felszólalásai után egyhangulag elfogadtatott, annak kimondása mellett, hogy a kör tagjai a szegény-ügynek ily alapon való rendezését, a szegény- és dologház menél előbb való létesítését, a házankénti koldulás megszüntetését kívánják s ez irányban szükség esetén a bizottsági közgyűlésben határozati javaslatot tesznek.

Ezután második tárgyalás Dr. Balkányi Miklós bizottsági tag tette meg előterjesztését az utcánki új házszámzás és az utcának új elnevezése tárgyában; ezen előterjesztés is közhelyesléssel és egyhangulag elfogadtatván, Puky Gyula, Csanak József, Dr. Legányi Gyula és Dr. Bakonyi Samu felszólalásai után elhatározatott, hogy az előterjesztés értelmében megkeresés intézendő a városi tanácshoz az utcák új házszámzására és új elnevezésére vonatkozó munkát mielőbbi betérésre végezt. Dr. Bakonyi Samu bizottsági tag javaslatára azon pótias vétetett a megkeresésbe, hogy az új utca nevek elnevezése kellő módon köznyilvánosságra hozassék, majd annak idején a hatóságok is kellő módon értesítessenek, nehogy az utcák új elnevezéséről épen a hatóságok ne vegyenek tudomást, mint a hogy ez idő szerint is a czepléd-utczának Kossuth utczává történt elnevezéséről még mind e mai napig sem vesznek tudomást az egyházi hatóságok s kihirdetéseknel a templomokban még mindig czepléd-utczának nevezik.

A Dr. Balkányi Miklós előterjesztését a következőkben közöljük:
 Debreczen városának oly szépen megindult előre haladása és minden irányban tapasztalható rohamos fejlődése elodázhatatlan kötelességünké teszi azt, hogy végre megoldjuk a házak utcánki házszámzásának, és a régi, jelentőség nélküli utca nevek megfelelő elnevezésének kérdését. Felesleges volna bővebben indokolnunk, hogy Debreczen sz. kir. városnak, mely 119 utczájában mintegy 4000 házzal és csaknem 60.000 lakossal bír — közforgalmi, közgazdasági és közrendészeti érdekeivel össze nem egyeztethető az a jelenlegi állapot, mely szerint a házak az egész város területén végig s föl majdnem 4000-ig vannak számozva minden rendszer, minden áttekinthetés nélkül olyan formán, hogy pl. a 16-ik sz. ház az 1556-ik sz. ház közvetlen szomszédságában, a 31-ik számú a 45-ik sz. mellett található. Ha a házszám után indulva akarunk valakit felkeresni, óráig kereshetjük eredménytelenül. Össze nem egyeztethető rohamos fejlődésnek induló városunk méltóságával, hogy utcáinak jobb elnevezést nem tudunk adni, mint pl. agar, barna, bárány, kisuj, nagyuj, liba, ruca stb. utca.

Jól tudjuk, hogy az igen tisztelt városi hatóság már a 80-as évek eleje óta foglalkozik ezen kérdés megoldásával s a már türehtelen állapot megszüntetésével. Előbb a t. városi hatóság megbízásából György Kálmán mérnök ur dicseretre méltó buzgalommal emlékiratot dolgozott ki e tárgyban s elkészítette az új házszámzás szerinti városi térképet is, utóbb több város megkeresett hasonló munkálatainak közlésére, legutóbb a rendőrfőkapitány ur és megbízásából Boldizsár Kálmán közg. gyakornok ur, a ki mint hírlapíró már előbb is foglalkozott ezen ügygel — nagy buzgalommal látta hozzá a kérdés megoldásához. Mivel azonban évek hosszú sora óta csaknem folytonosan szakbizottságokban áll tárgyalás és elintézés alatt, érdemleges elintézés még sem nyert; a városi kör, mely ezt az ügyet programja egyik pontjává tette s mely feladatait tüzte ki, hogy a városi hatóságot minden ily nemü törekvésében támogatni fogja, hivatva van ezen kérdéssel foglalkozni s megoldását megkönnyíteni.

Az új házszámzás kérdése igen egyszerűnek látszik ugyan, de könnyű feladat, sok nehé, bonyolult kérdést kell megoldani, ha azonban az új házszámzás keretébe nem tartozó

idegen kézsekkel nem complicáljuk, egy kis szorgalommal, egy kis fáradsággal és egy kis költséggel az egész dolog 2—3 hónap alatt elvégezhető.

Miután tudjuk, hogy a rendőrfőkapitány ur és megbízásából Boldizsár Kálmán közg. gyakornok ur az ide vonatkozó munkálatok részletes kidolgozásával foglalkozik, mi csak főbb vonásaiban jelezük azokat az alapelveket, a melyek szerint a kérdést legsikeresebben véleljük megoldhatónak: Az egész város területén minden telek akár van rajta ház akár nincs, számot kap, minden utczában 1-től kezdődő számot és pedig úgy, hogy a baloldalon lesznek a páratlan, a jobb oldalon a páros számok. Kiindulási pont a főpiacson a nagytemplom, melytől kifelé megy a számsor a mai nagy- és kis-várad-utczák felé mindig baloldalon a páratlan, jobboldalon a páros számokkal. A főpiacról nyíló mai hatvan, nagy- és kisuj, Szechezyi, Kádás, Miklós, továbbá a pétéfia, csapó, Kossuth, Teleki, nagy- és kis várad utczák számozása kezdődik az 1-en, ott, a hol ezen utczák a főpiacról kiágaznak, mindig a páros számok a jobb, a páratlan számok a baloldalon.

Az ezen utczákból nyíló mellék-utczák házszámzásának kezdődik mindég ott, ahol a mellék utca a főbb utczából kiágazik s ha két mellék utczát köt össze azon végén, amely a nagytemplomhoz közelebb esik. A számozás szigorú rendszerességgel mindég a baloldalon kezdődő 1-es számmal indul meg. A házszámzás tervezete így rendszeresen elkészítetté, a ház új számát nagy, régi számát kis számmal feltüntető táblácska alakja az egész város területére egyöntetűen megállapítandó volna és árlejtés utján előállítandó, úgy véleljük, hogy nagyban jól megrendelésnél körülbelül 4000 táblácskára lesz szükség, egnek-egynek az ára 30 kr-nál többre nem lesz. Ezeknek felállítására, a költségek viselésére és az új házszámzásoknak a tekkönyvekben való keresztülvezetésére szabályrendelet alkotandó.

Sokkal nehezebb az utcák új elnevezésének kérdése. Debreczen konzervatív lakossága úgy megszokta egyik-másik értelmetlen, vagy semmitmondó elnevezésű utczájának a nevet, hogy új elnevezés esetén még évek, évtizedek múlva is régi néven nevezi, példa rá a Szechenyi-utca, amelyet még ma is nagyon sokan német-utczának neveznek. Ilyen körülmények közt a tömeges névváltoztatás nem volna célszerű, nagyon sok zavarra adna okot. Csakis azon utczáknál volna alkalmazható, amelyeknek neve teljesen értelmetlen, jelentőség nélküli, vagy két utca megjelölésére szolgál, mint p. o. barna, ajtó, csik, pacsirta, nyil, kis-várad-utca, nagy- és kisuj-utca, nagy- és kis csapó-utca, egyfalom-, kétmalom-, nagyhatvan, kishatvan-utca, nagy- és kis-mester-utca stb. Ezek gondosan kiválasztandók volnának s megfelelőbb nevekkel elnevezendők. — Ismétlen hangsúlyozni kívánjuk, hogy a zavar elkerülése végett s hogy a megszokás túlságosan megnehezítve ne legyen, a tömeges névváltoztatás kerüldendő s új utczanevekül csakis Debreczen történetében szerepet játszott vezérferfiakkak, nagy országshírű nagy alakjainknak neve volna elfogadandó. Közzsájon forog s könnyen megszokható volna: a Rakóczi, Bethlen, Bocskay, Apaffy, Báthory, Thököly, Rédey, fejedelmi családok neve. Legnevezetesebb földesurának, a Hunyadiakkak, a város nagy pártfogójának Mátyás királynak neve.

Azoknak a város multjában olyan fényes szerepet játszott s a nép élénk emlékezetében élő nagyfiainak a Baranyi, Szeremley, Simonffy, Domokos, Szilágyi, Dobozy, Sinay, Komlóssyák neve. Az ország minden részében egyaránt ismert s városunk iránt mindég meleg érdeklődéssel viseltetett nagynevű iróink Jókai, Petőfi, Arany, Kölcsey, Kazinczy neve. Ilyen s ehhez hasonló a városban közismeretes nevekről volna elnevezendő az a 40—50 utca, amely új elnevezést igényel. Az erre vonatkozó munkát befejezés után az utcák elnevezését feltüntető táblák ugyanolyan anyagból, mint a házszámok, csakhogy nagyobb kivitelben elkészítendők és minden utca szegletén felillesztendők.

Midőn ezekben volt szerencsénk főbb vonásaiban jelezni azokat az irányelveket, amelyek szerint az új házszámzás és új utcaelnevezés kérdését megoldhatónak véleljük, már ezuttal kijelentjük, hogy a tisztelt városi hatóságnak ilyen irányú előterjesztéseit szíves készséggel támogatni fogjuk, mennél előbb leendő betéréshez várjuk s azon reuényben, hogy olyan időben méltóztatik az előterjesztést a bizottsági közgyűlésben megtenni, hogy még ez év folyamán a munkát eredménye életbe léptethető lesz, egyelőre külön indítványt nem

teszünk, csupán arra bátorodunk még az igen tisztelt városi tanács figyelmét felhívni, hogy az utczák névváltoztatását majd annak idején kellő módon köznyilvánosságra hozni s az illető hatóságokkal is közölni méltóztatásék, nehogy a régi elnevezések még hatóságok részéről is tovább használtassanak.

BELFÖLD.

A klerus körében már megkezdődött az elkeresztelési harcz mintájára szabot agitáció. A nyireghyázi esperesi kerület és a losonci alesperesi kerület lelkészei gyűlést tartottak s azon elhatározták, hogy az állami anyakönyvekről szóló törvényjavaslat 63. §-ának — ha az törvényről válik — nem fognak engedelmeskedni. Szóval ezentul Magyarország válogatni fogunk, hogy melyik törvény, melyik §-ának akarunk engedelmeskedni, melyiknek nem. Minden alkotmányos fogalom szerint egy törvényjavaslat sérelmesnek talált valamely pontja ellen, úgy szokás küzdeni, hogy alkotmányos uton törekssenek az elégedetlenség a szakasz módosítására. Ha a klerikális heczcelők e helyett a törvényt sértést proklamálják már előre is — az ő lelük rajta.

A ház ülésszakának elnapolása.
 A ház mostani második ülésszakát — a Bud. Korr. szerint — alig fogják e hónap 30-ika előtt elnapolni. A főrendiház ugyanis legközelebbi ülésén a képviselőház által megszavazott törvényjavaslatoknak csak egy részét fogja tárgyalni és különösen a sommás eljárás és a fizetési meghagyásról szóló törvényjavaslatokat csak május 29-én tartandó ülésén szándékozik megvitatni. Az országgyűlést e szerint alkalmassint e hó 30-án napolják el királyi kézirat szeptember hó 20-ig. — A második ülésszak bezárása és ezt rögtön követve, a harmadik ülésszak megnyitása csak ez év végén történik meg, addig valószínűleg le lesz tárgyalható a jövő évi költségvetés is.

KÜLFÖLD.

Lazadás Spanyolországban. Barcellonában lázadás tört ki. A tömeg a csendőrokre támadt. A csendőroksort tüzet adtak, mire sokan halálosan megsebesültek s az összeütközés helyén több halott maradt vissza. A tömeg a lövések folytán szétriadt. A lázadást egy új városi szabályrendelet idézte elő.
Lengyel vértanúk. Varsó, május 18. A rendőrség latortartókat negyven lengyel egyetemi hallgatót, a kik Lengyelország függetlensége mellett zajos tönnetéseket rendeztek. A varsói felegvár zsufozásig tele van politikai foglyokkal. Az utolsó napokban pusztító tüfuszjárvány ütött ki a börtönökben.

Budavár bevétele.

— Az utolsó roham. —

Budavárát 1849 május 21-én vették be honvédek. Az ostrom május 4-én kezdődött s annak részletei sokkal ismeretesebbek olvasóink előtt, semhogy e részleteket most újra el kellene mondanunk. De az utolsó roham történetét — a honlapi szoborleplezés alkalmából — mégis föllevenítjük a következőkben:

A magyar főhadiszálason kiadattak az intézkedések az általános támadásra. A támadás ugyanis május 21-én reggel volt kiviendő.

Az általános támadást egy tüntetésnek kellett megelőznie, mely éjjel 12 órakor beszüntetendő volt.

A tüntetés alkalmával a létrákat a várfalakig kellett előre vinni. Azonkívül a vízi kapunál az áttört házak és a bécsi kapunál az ott lévő kincstári raktár megszállandó volt; egyuttal a várkertben lévő honvéd-csapatokat meg kellett erősíteni.

Az általános rohamnak május 21-én reggel 2¹/₂ órakor kellett kezdődni. A magyar réstörő útegek által adandó jelre az I. hadtestnek két zászlóaljja a rés ellen és négy zászlóaljja a terraszok ellen kellett előnyomulni, a megmaradó zászlóaljaknak pedig a fúton tartalékban maradni.

A II. hadtest rendeletet kapott három zászlóaljja a várkertbe és két zászlóaljja a vizmű alsó czölöpzetei ellen előnyomulni. A többi zászlóaljaknak a fűrdőnél tartalékban kellett maradniok.

A III. hadtesttől öt zászlóalj a negyedik köröndnek létrákkal való megmászására volt kirendelendő és a többi zászlóaljaknak a téglavető közelében és a városmajorban állást kellett maradni.

Végre Kmetty hadosztályából három

zászlóalj és egy vadászszázad a czölöpzetek ellen volt indítandó, míg a többi zászlóaljaknak a bomba-téren tartalékban kellett maradni.

A Pesten lévő zászlóaljak a Dunasoron az előőrsöket megkésztérezték és a megmaradó zászlóaljak a lánchidő czölöpzeteinél készen létben legyének.

E szerint az első rohamra négy század és 19 honvéd zászlóalj jelöltetett ki és 15 zászlóalj tartalékban maradt.

Ilyformán hangzott a magyar főhadiszállás intézkedése a következő végzetés napra. A szándékolt tüntetés május 20-án este a kiadott intézkedések szerint minden különös esemény nélkül folyt le, és miután éjszaka 12 órakor beszüntetett, a várőrség nyugalomra tért.

A vár körül minden elcsendesült. A magyar csapatok halkán, szó nélkül vonultak a kijelölt helyekre, a midőn reggel 3 órakor a réstörő úteg isszonyu dörgésével tört meg az éjjeli csendet és jelt adott a magyaroknak az általános előnyomulásra.

A várőrség éjjeli nyugalmából felriasztva helyeire vonul és látja, miként törnek elő a magyar csapatok a vár minden oldala ellen.

A magyar réstörő útegek dörgésébe belevgyül a vár körül lévő magaslatokon felállított magyar útegek moraja és az ágyuk védelme alatt nyomulnak elő a magyar csapatok.

A 34. honvéd zászlóalj iszonyatos kartácstüz és puskagolyózópor daczára kiváló hősiességgel nyomul a rés ellen.

A támadók majd előre, majd vissza özönlenek s már a vár ormán szurony szurony ellen küzd, de a várőrség Vilmos-ezredbeli 2 százada a résről ismét leszorítja a mieinket.

A 19. és 57. honvéd zászlóaljak létrákon haladnak előre, nem törődve az aláhullók jalkiáltásaival, megmászják a vár első terrassait és a császáriak golyózápora daczára a lovárdánál a vár ormára jutnak. A vár e szerint reggel négy órakor a 19. és 57. honvéd zászlóaljak által meg volt másva, e két zászlóalj zászlói már a vár ormán lengenek, mire az I. hadtest csapatai «éjen» rivalgásban törvén ki, gyorsan előnyomulnak és a következő pillanathban már 3 honvéd zászlóalj a várbán van és a Szent-György-tér ellen nyomul.

A várkert fölül a várkert tulsó oldalán a II. hadtest 61. zászlóalja a Grosz-föle házat keresztültörvén, a várkertbe jutott és a midőn az I. hadtest zászlóaljai a várrómt megmászák, ezek már a várkert felső része felé közeledtek.

Ezek szerint a vár déli része már a magyarok kezében volt.

A Szent-György-tér felé előnyomuló magyar oszlopok ellen a disztér felé vezető utcákban a császáriak 2 háromfontos ágyuval állást foglalnak és kartács valamint gyalogsági ösztűzűekkel fogadják az előretörő honvédek, mire azok a fegyvergyári épületbe és a lovárdába egy pillanatig visszavonulni kényyszerülnek.

Az I. hadtest újabb zászlóaljai által megérsítve ismét előnyomul és egy részük a Teleki féle ház mögött előretörve a résnél lévő osztrák csapatokat oldalba fogja, minek folytán a résen lévő 34. honvéd zászlóalj akadálytalanul előre tör.

Ekkor Hentzi a császári csapatok élén a Szent-György-téren megjelenvén, egy golyó által találva a mellette lévő császári tiszt karjaiba esett, a várőrség azonban a harczot utczáról-utczára folytatta.

Reggel 5 órakor Nagy Sándor az I. hadtest parancsnoka Görgeyhez a következő jelentést küldte el: «Isten segédelméből a várbán tartni fogjuk magunkat, melynek egy részét hadtestem 9. zászlóalja már elfoglalta.»

Görgey erre a III. hadtestnek parancsot adott, a vár bécsikapu közelében lévő részét minden áron megmászni.

Az I-50 körömben e közben a császári Ceccopieri-zászlóalj egy része visszavonulásától elvágatván, a vár ormára egy fehér zászlót tűz ki, mit azonban az ott lévő császári tisztek letépnek. A császáriak a honvédek által körülveve, lefegyverzetnek.

A várkert a magyarok által már egészen el van foglalva.

A 61. honvéd zászlóalj után még két honvéd zászlóalj a várkert összes terrassait megmászja és az I. hadtest egy zászlóalja a felső várkertbe nyomul, mely a Vilmos-ezrednek Alnoch császári ezredes által oda vezényelt 13. és 14. századával alig harmincz lépésnyire szemben találja magát.

«Adjátok meg magatokat!» kiáltja a honvéd zászlóalj parancsnoka.

Mélyen tisztelt hölgy közönség!
Kossuth-utca 3. sz. alatt

fényesen berendezett, legújabb izlés szerinti árukkal dusan felszerelt
 raktárunkat továbbra is kegyes pártfogásukba ajánlván, annak kijelentésével, hogy csak is

jó minőségű ezikeinket
 a helyi piac versenyében létező legolcsóbb árak mellett bocsátjuk rendelkezésére; egy általunk életbeletetendő, eddig nem létezett, oly kedvezményre kérjük fel becses ügyelmüket, mely nem kevesebbet, mint es kely üzleti hasznunknak t. vevőinkkel való megosztását jelenti. Ugyanis:
 Mindazon újabb és régebbi t. vevőinknek, kik az üzletünkben kapott fizetési bázisokkal harmincz napon belüli 10 frt készpénz vásárlást igazolnak, lovag Cilinszky György (Főtér Szikszayház) műtermében készítettő

1 darab visit nagyságu
 — saját vagy bármely családtagja —
fényképpel kedveskedünk.
 20 frt vásárlás után kabinet-, 30 frt vásárlás után Ma-
 kart-fényképpel szolgálunk
teljesen ingyen!

Sőt tovább megyünk! Ezen vagy régebbi meglevő fényképek után kívánatra el-
 készítettjük barkinek életnagyságu arczképét finom és hü krétarajz kivitelben pompás kerettel üveg alatt
 darabonként 3 frt, eddig nem létezett s csak is általunk eszközölhető csekély árban.
 Fényképek és rajzok üzletünkben megtekinthetők! Ismételve, hogy ezen kez-
 vezmények világért sem vonják maguk után az árak emelkedését. Ajánljuk magunkat érdemes pártfogásukba.

Szolgálatkész tisztelettel.
BOROS TESTVÉREK
 KOSSUTH-UTCZA.

Megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséges becses tudomására hozni, hogy a
 nagypéterfiai Moldoványi-féle vendéglőt és söresarnokot
 átvettem, amelyet ujonnan rendeztem be és

folyó hó 21-én, azaz vasárnap
Pünkösöd 1-ső napján megnyitom.
 Ajánlom a legjobb érmelléki boraimat, amelyeket literenként árusítok 32 krtól
 feljebb. Ugyiszinten nagyban is árusítom hektoliterenként 20 frttól feljebb.
 Továbbá bator vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani,
 hogy naponta **jégbehűtött sört kétszer csapolok**, amelyet poharanként

8 krajczárért
 árusítok és a legjobb különféle étkekkel rendelkezésükre állok. Egészen ujonnan ren-
 dezett

teke-pályám

is a n. é. közönség rendelkezésére áll. — A jó italok pontos kiszolgáltatásáról kezes-
 kedem, amennyiben törekvésem oda irányítom, hogy a nagyérdemű közönség becses
 meglegedését megnyerjem.
 Minél számosabb látogatásokat kérve, maradtam (249.) 1-2.

Kiváló tisztelettel **Spitzer Dávid** vendéglős.

„UJ ASZTALOS MŰHELY.”

KOSTYA JÓZSEF

DEBRECZEN, nagyuj-utca 1595. sz. alatt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmében ajánlani,
 hogy elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, ugymint;

épület, bútor, bolt-berendezések

stb. tárgyakat, pontosan és a legszolidabb munkával,

jó anyagból jutányos áron készítem,

melyről is kezeskedem.
 Ezuttal fölkérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását és meggyő-
 ződést szerezni munkámról.

Magamat s műhelyem jó indulatukba ajánlván, maradtam mindenkor
 kész szolgálattal

teljes tisztelettel

KOSTYA JÓZSEF,

(220.) 3-3. asztalos mester.

Tudomásul!
 Van szerencsém a t. közönség becses tudomására juttatni, hogy
 a pünkösdi ünnepek miatt üzletemet a vásárlók érdekében
MA SZOMBATON

EGÉSZ ÉJJEL
 nyitva tartom.
Neumann M.

Bécs | **Debreczen**
 Máriahilferstrasse 35. | DEBRECZEN Főplacz 1824. a m. k. főposta szemben

Nagyérdemű közönség!
 Csak néhány hete még, hogy a helybeli piacon, a m. kir. főposta- és
 táviráda átellenében **dusan berendezett és a legkitűnőbb kelmék-**
ből készített bécsi férfi-, fiu- és gyermek-ruhagyáram fióküzletet

NEUMANN M.
 bejegyzett czég alatt megnyitottam s máris alkalma lehetett ugy a helybeli
 mint a vidéki közönségnek meggyőződést szerezni arról, hogy gyártmányaim
kitűnősége és minden darabra jegyzelt **szabott áram elonyössége** csakis
 a vevők javára irányítvák, ugy hogy akár egy gyermek is teljes bizalom-
 mal végezheti a bevásárlást.

A tavaszi- és nyári-idényre

a következőket ajánlom becses figyelembévetelre ugymint:

férfi öltönyök	frt 8,50-tól	frt 30-ig.
fiu öltönyök	6.	20 "
gyermek öltönyök	3.	15 "
férfi felöltők	9.	30 "
fiu felöltők	7.	15 "
gyermek felöltők	5.	12 "

Gyártmányaim ugy **szilárd munka**, mint **kifogástalan sza-**
básáért számos kiállításon **kitüntetésben** részesültek és daczára annak,
 hogy csakis **jó és tartós szövetekből** állítatnak elő, az árak **bámu-**
latos olcsók!

Vidékről is lehet megrendelést eszközölni és nem kívántatik
 más, mint az **ár és szín** megnevezése és egy régebbi kabát beküldése, mely
 után egy **teljesen kifogástalan ruha** fog a megrendelőnek elküldetni.
 Üzletemet a helybeli és vidéki közönség teljes bizalmába ajánlván —
 szíves látogatást és megrendelést kérve vagyok **kitűnő tisztelettel**

NEUMANN M.
 bécsi ruha gyáros.
 Mértékutáni megrendelések pontosan eszközöltetnek!
 Képviselője: **DEUTSCH IGNÁCZ.**

MEGHIVÁS.

A B.-UJVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR
 f. évi június hó 4-én d. e. 10 órakor
A VÁROSHÁZA NAGYTERMÉBEN

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.
Tárgy: Két lemondott igazgatósági tag helyének betöltése.
 B.-Ujváros, 1893. május 17.

Steinfeld Mihály,
 igazg. elnök.

246) 1-1.

KARDOS LÁSZLÓNÁL

KOSSUTH-UTCZA

Színes turista-ingek f. 1.30 és 2.25-höz
 selyem „ ing és alsónadrág 2 frt — 3 frt
 mosható alsószojnyak 2.50-tól 10 frtig
 Lüster nyári „ „ 10 frtól 25 frtig
 selyem „ „ „
 valódi Jaeger fiuöltönyök Piquet és flanelle nyári takarók.

Előzetes
 helyben, vray post
 Egész évre
 Félévre
 Negyedévre
 Egy óra
 Egyes szám
 A lap szellemi részét illető
 temény a szerkesztőség
 barmintre küli
 Előzetes
 Teleki K. Lajos könyv
 és a kindohivatalban
 állati.

A polit
 — A függetlenségi ill
 társas a következő

Választóin
 Pártkörünk
 Kiléptünk azér
 volt tagjai e ho
 ten, indítványu
 gel leszavazták
 tikai jellemünk
 günkkel tette
 elhagyását.

Közjogi e
 gyarország áll
 áll elveink öss
 pártunk minde
 taiban s legutó
 ban s felirati
 terjesztett, B
 zunk egyetlen
 juttatására els
 Minden korm
 gyöngeséget k
 maradunk mi
 adalra nem ju
 éppen azért a
 jelen kormány
 merünk.

De nagy
 adatol szapor
 sadalmunkat
 egyház hatalm
 Hogy népünk
 hogy magyar
 gek egyházi k
 főpapok és f
 munk önálló
 fejlődésünket
 állam kezelje
 nemzetünk fel
 megerősödésé
 dicso törvény
 nagy munkát
 veket. S mióta
 elvek megvaló
 követeltük. E
 szozatunkban
 legközelebb
 fejtettük. Vall
 könyv, egység

A „DEB

A zene s
 ruhák alatt h
 lyem fűzők ro
 dezők futkosna
 illatos légben.
 sőhajók, a ren
 a mi hozám ér
 egy zürzavaros

S annak
 den tagja jól
 világot.

— Milyen
 táncz, a dallan
 Ez estén
 kodódik a köz
 magát senki, a
 száruzve van.

Edes limo
 nagyon is szép
 Milyen ed
 mikor ugy a k
 gig nyargal az
 kettjén. Mikor
 lünkön a sebes
 ink előtt a ker
 zatos fénye mi
 gokba: mire is
 mint a szerelé
 Edes limo
 nagyon is szép
 Hanem e
 távol a mulat